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[this letter in english]  

I detta brev: Träning i evangelisation för ungdomar, heldag i Rom, Vi söker ung person att åka till CHARIS 
Europas möte i Krakow, Torbjörn Freijs nya bok om gränsen mellan det naturliga och övernaturliga, 
Lillemor Hallins självbiografi När murarna föll, Ekumenisk lovsång och tillbedjan i Kungsträdgården 
Stockholm 2 augusti, Kardinal Anders Arborelius medverkar på OAS-rörelsens sommarmöte, 
Ekumenisk vecka i Stockholm 18-24 augusti, CHARIS Nordens hemsida, CHARIS behöver ditt stöd. 

 

CHARIS Ungdomsevenemang i Rom 30 juli: 
Mera information här: [Young Saints, Building with Example - CHARIS] 

CHARIS Europa, möte i Krakow 26-28 september, vi söker ung person. 
Tre personer från CHARIS Norden, från Danmark, Finland resp Sverige kommer att åka.  Saken är 
den att vi får skicka fem personer och man önskar att minst en skall vara ungdom eller yngre 
vuxen (under 35 år).  Vi söker en ung person som är brinnande i Anden och införstådd med 
Andens dop som vill åka. Är den personen du, eller känner du någon som du tror vore lämplig, ta 
genast kontakt med oss. Sista anmälningsdag 31 juli. 

 

Lillemor Hallin: När murarna föll - Min katolska uppväxt. 
Som sista led i projektet med nyutgivning av Lillemor Hallins böcker har nu utkommit den 
självbiografiska boken När murarna föll. Lillemor Hallin (född 1934) har under decennier varit en 
inflytelserik röst i katolsk karismatisk förnyelse med fokus på ekumenik, förbön och helande. 
Hennes böcker finns nu tillgängliga, vilket vi hoppas skall bära rik frukt för en ny generation 
läsare. 

När murarna föll handlar om kvinnor i kyrkan, deras omsorg, 
kraft och okuvliga framhärdande i kärlek trots det motstånd 
de möter om de vill något annat än att passivt inordna sig, hur 
deras kamp medför nedmalande och undergång, men också 
hur den med hjälp av Guds nåd bär frukt i form av helande 
och pånyttfödelse. 

Här berättas den osannolika historien om en mor från det 
protestantiska Sverige som mött Jesus genom en katolsk 
präst i Chicago, hur författaren och hennes två systrar växte 
upp i hemmet i Danderyd med en katolsk uppfostran. Med 
humor och värme berättas om dråpliga situationer som kunde 
uppstå i konfrontation med den protestantiska närmiljön. 
Oförglömlig är berättelsen om busschauffören som fick en 
lektion om att bikt förutsätter både uppriktig ånger och 
föresats om bättring för att vara giltig av 9-åriga Lillemor 

medan bussen på dammiga vägar rullade in till sta´n från det då lantliga Danderyd.  

https://www.charisnordic.org/
mailto:info@charisnordic.org
https://isidor.se/Portals/kks/2025/202507charisnordicnewsletter.pdf
https://www.charis.international/en/young-saints-building-with-example-5/
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En ganska lycklig barndom beskrivs med många ljusa skildringar av julfester, uppmuntrande 
präster som gjorde hembesök, skojade och bjöd på godis och den vardagliga leken och 
upptågen med traktens ungar vilket ger en riktig Bullerby-känsla. 

Men det fanns en mörkare sida. Den konstnärligt lagda modern som hade en vision av en 
kärleksfull kyrka där allas gåvor kom till sin rätt blev utfryst av den protestantiska omgivningen 
och prästerna i Katolska kyrkan hade inte minsta förståelse för henne. Lillemor fick redan som 
barn bära mycket av moderns vånda. Hennes hälsa försämrades under gymnasietiden, hon 
slutade gå till skolan och blev alltmer apatisk. När hon var 17 år fick hon en dödlig blodsjukdom 
och hade en nära döden-upplevelse - en röst sade till henne: ”Nu skall du tillbaka till livet och 
söka den kärlek som bryter igenom och bryter ner alla murar."  Efter det blev hon mirakulöst 
helad. Det blev vändningen... 
[Alla böckerna kan beställas via denna länk, också e-upplaga erbjuds]. 

 

Synderna, Lasterna, Demonerna. Ny bok om gränslandet mellan det 
naturliga och övernaturliga.  

Torbjörn Freij, pastor inom Vineyard, har utifrån sin långa erfarenhet skrivit en bok för kristna 
själavårdare, [Synderna, Lasterna, Demonerna – En pastoral handbok i den andliga kampen]. 
Den handlar om gränslandet mellan det naturliga och övernaturliga. Människan snärjs bedrägligt 
in i en komplex väv av synder, karaktärssvagheter och demoniska influenser som det gäller att 
genomskåda för att bli fri. Trauman gör oss extra mottagliga för detta och helande behövs för att 
inte själv föra traumat vidare till kommande generationer. 

Boken sammanfattar angelägen kunskap för dem involverade i kyrkans helande och 
evangeliserande tjänst. Vi varnas för överfixering vid det demoniska, men samtidigt betonas 
vikten att inte underskatta orena andemakters roll i att hålla oss fångna. Observera att vi inte här 
talar om besatthet som är ett ovanligt fenomen, utan mera det som tillhör det kristna livets 
vardag, t.ex. vid doplöftenas förnyelse då vi tar avstånd från ”Satan och alla hans bländverk” 
eller vid förbön om Andens dop i samband med Liv i Anden-seminarierna. Man ber inte de orena 
andemakterna lämna, utan vi tar auktoritet över dem i enlighet med den auktoritet vi har i Kristus 
genom dopet. Det är viktigt med detta avståndstagande från det onda, eftersom Satan alls inte 
hade någon makt i denna värld om det inte vore för att vi människor lånar våra kroppar till att 
utöva den. 

Boken ger en bred ekumenisk överblick av ämnet, och tar upp även katolsk litteratur där Neal 
Lozano är ett känt namn.  Han har 50 års själavårdserfarenhet genom sin organisation ”Heart of 
the Father Ministries” och i boken ”Unbound” betonar han att befrielse inte måste vara en 
dramatisk exorcism, utan en evangeliecentrerad process där individen leds till frihet genom 
samtal och bön (arbete pågår för övrigt med svensk översättning av boken). 

Eftersom befattande med det demoniska ofta sammanknippas med det mera spekulativa som 
besättelse och ”major exorcism” som i Katolska kyrkan bara får utföras av biskopen särskilt 
auktoriserade personer och att man ibland ser en överdriven fixering vid att se demoner i allting 
och andeutdrivning som en ”Quick fix” av personliga problem, så är det viktigt med böcker som 
denna som nyktert och sakligt ger balanserade perspektiv. 

https://www.charisnordic.org/
mailto:info@charisnordic.org
https://bokshop.bod.se/catalogsearch/result/?q=lillemor+hallin
https://www.nyamusik.se/bocker/livsfragor/omsorg-sjalavard/synderna-lasterna-demonerna---en-pastoral-handbok-i-den-andliga-kampen-412122
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Ledande personer inom CHARIS har rekommenderat Neal Lozanos själavårdsprogram med de 
fem stegen: Omvändelse och tro – Förlåtelse – Avsägelse – Auktoritet – Faderns välsignelse. På 
CHARIS internationals hemsida (CHARIS sorterar under Vatikanen, Dikasteriet för lekmännen, 
familjen och livet) finns en text från den doktrinära kommissionen som ger vägledning för 
katoliker att förhålla sig till: Can lay people be involved in Deliverance and Exorcism? - CHARIS. 
Doktrinära kommissionen har också givit ut en bok som fördjupar ämnet, ”Deliverance ministry” 
som kan beställas via [CHARIS Nordens bokshop]. 

 

Ekumeniskt I Sverige sommaren 2025 
Lovsång och tillbedjan I Kungsträdgården, Stockholm 2 augusti  

Till detta arrangemang 2 augusti 13.00 – 21.00 inbjuder ett nätverk av församlingar och 
organisationer, bl.a. representanter från Frälsningsarmén, Pingströrelsen och neo-pentekostala 
församlingar, evangeliska kyrkor, Svenska kyrkan, EFS, EFK samt arabiska och afrikanska 
församlingar samt CHARIS Nordic. [Sverige Tillber Jesus - 9 timmar lovsång i Kungsträdgården!] 

Oas-rörelsen:  sommarmöte 30 juli – 3 aug, Gullbrannagården Halland. 

Medverkande bl.a. kardinal Anders Arborelius. https://oasrorelsen.se/sommaroas/sommaroas-
2025/  

Ekumenisk vecka i Stockholm 18-24 augusti, arr Sveriges Kristna Råd 

En hel vecka med seminarier, gudstjänster, folkfest i Kungsträdgården m.m. [Hela programmet 
här] Bl.a: [Ekumenisk lovsångsgudstjänst i Storkyrkan onsdag 20 aug kl 18.00]. Medverkan av 
kardinal Anders Arborelius. (Kom i god tid!)  

 

CHARIS Nordens hemsida 
Välkommen till CHARIS Nordens hemsida. Den har och är en resurs som står till förfogande. 
Grundspråket är engelska, men finns också i språkversioner för alla de nordiska språken vilket 
kan utnyttjas av lokala grupper inom de olika länderna. Det finns nyhetsblogg, eventbokning och 
gruppsidor för intern kommunikation. [https://www.charisnordic.org]. Där finns också en 
bokshop där Lillemor Hallins böcker och annat kan beställas. 

Stöd CHARIS 
Bidrag tas tacksamt emot, [länk här] eller QR-kod. 

 

 

 

/Bengt Malmgren, koordinator CHARIS Norden 
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